

Праздники с национальным колоритом

Чуть больше недели остаётся до наступления календарного лета. Какие погодные сюрпризы оно нам преподнесёт, мы пока не знаем. Но в любом случае, всегда остаётся надежда на лучшее. В этом году зима была особенно долгой. Поэтому её проводы и встреча весны были яркими, причём практически во всех уголках района.

Дружный хоровод этносов

Исторически на территории Ваи проживает большое количество национальностей. Сотрудники Вайского сельского Дома культуры в рамках этнокультурного проекта провели мероприятие "Мы - единая планета, мы - единая семья", к которому был оформлен стенд "Мы разные, но мы вместе" с информацией о народах, тра-



Фото предоставлено В. Тоберт.

диционно проживающих на территории Прикамья, также подготовлена выставка книг о манси, коми-язьвинцах, о древней Руси.

В этом году для мероприятия была выбрана необычная форма проведения. На празднике были представлены различные площадки.

Национальные диаспоры русских, коми-пермяков, манси, немцев, татар представили на суд зрителям национальные костюмы, блюда национальной кухни. Гостей угощали коми-пермяцким чернянем (рыбный пирог), домашними пельменями, душистой ухой с костра, русской окрошкой, вкусными капуст-

ными пирожками и горячим чаем.

Также были представлены национальные танцы, прозвучала веселые частушки.

По словам директора Дома культуры Валентины ТОБЕРТ, народу было много и, что примечательно, гости не стояли в стороне, а активно участвовали в предложенных конкурсах и забавах, в спортивных состязаниях и играх.

Благодаря муниципальной программе "Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском районе" были сшиты национальные костюмы для праздника и представлена презентация национальной кухни.

Каждый день - особенный

"Встреча", "Заигрыш", "Лакомка", "Весёлый четверг", "Тёщины вечерки", "Золоткины посиделки в субботу", "Прощёное воскресенье" - всё это дни масленичной недели. Конечно, каждодневное празднование народной Масленицы в современном мире - непоз-

волительная роскошь. Но традиции, связанные с обильным угощением, походами по гостям, весёлыми гуляниями, люди всё же сохраняют и чтят.

В посёлке Вишерогорск в этом году Масленицу встречали, как и полагается. А во время театрализованного представ-

ления проиграли каждый день недели, не забыв о пышных и вкусных блинах со сметаной и мёдом, о народных играх. С удовольствием и азартом взрослые и дети участвовали в катаниях на мешках, в бое на бревне и беге на ходулях - традиционных народных играх.

Творчество их друг с другом связало

При поддержке Департамента муниципальных учреждений администрации района четвертый год подряд Детская школа искусств принимает гостей - юных и талантливых артистов на традиционном районном вокальном конкурсе "Вишерский голосок".

Основная цель конкурса - не только развитие творческого потенциала, выявление талантов, но и воспитание у юного поколения патриотических чувств к своей Родине, ее культуре и искусству, красоте и богатству родной природы.

В этом году на сцене Детской школы искусств выступили 170 воспитанников общеобразовательных учреждений района в номинациях: "Патриотическая песня", "Песня народов мира", "Бардовская песня" (соло, ансамбли, хор).

Впервые в конкурсе были представлены номинации "Бардовская песня" и "Песня народов мира". Они позволяют сохранить и возродить народные традиции, национальную само-



Фото из архива ДШИ.

бытность народов, а также привлечь внимание к истории и культурным традициям родного края. В рамках реализации муниципальной программы "Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском муниципальном районе Пермского края" приобретены детские народные

костюмы и инструменты. Также была представлена выставка "Куклы народов мира".

В этот же день для конкурсантов и любителей рукоделия проходили мастер-классы декоративно-прикладного искусства: Жанна РОГОЖНИКОВА учила делать "Чудо-браслеты", Анастасия Козлова - "Ловец снов".



Фото из архива Усть-Язьвинского центра культуры и досуга.

Солнцу радовались - песни пели

Масленица - один из самых долгожданных и любимых народных праздников с древних времён. Считалось, чем веселее её отметишь, тем урожайнее и благополучнее будет год. И люди всегда старались: столы ломились от всевозможных яств и, конечно, все угощались блинами, иногда сразу нескольких разновидностей.

В посёлке Усть-Язьва вернулся большой масленичный праздник. Уже к полудню того дня Усть-Язьвинская площадка собрала большое количество взрослых и детей. Коллектив Дома культуры во главе с директором "Центра культуры и досуга Усть-Язьвинско-

го сельского поселения" Светланой АНТИПИНОЙ постарался на славу - театрализованное представление с масленичным кругом и привязанными к нему яркими лентами для загадывания желаний, песнями, шутками-прибаутками, весёлыми играми и забавами сельчане вспоминают до сих пор.

- Возрождение и сохранение народных традиций - это то, чем сильна наша страна, - считает директор Центра. - Мы стараемся сделать всё, от нас зависящее, чтобы о традициях предков не забывали взрослые и знали дети. И это получается благодаря энтузиазму коллег и неравнодушию, активному участию и поддержке односельчан.

Православные корни чтят

Уже много лет при Свято-Петропавловской церкви действует Воскресная школа, где дети не только изучают основы православной культуры, но принимают активное участие в светских мероприятиях, поддерживающих народные традиции.

По словам педагога школы Ольги МИТРАКОВОЙ, мероприятия проходят при большой поддержке отца Владимира, пе-

дагогов и директора Детской школы искусств - Елены КУЛИЖНИКОВОЙ. И это не только праздники, но часто и большие совместные проекты. Дети, обучающиеся в Воскресной школе, вместе со своими педагогами и родителями ездят на праздники, где проходят мастер-классы по народным промыслам. Так, например, этой весной побывали в Соликамске на Пасхальных встречах.

Чучело сжигали - зиму провожали

Красновишерцы всегда с размахом провожали зиму. Уставши от долгих тёмных вечеров, ещё наши предки с радостью встречали первые солнечные лучи и главные весенние праздники. В первую очередь, конечно, Масленицу. Но и сегодня праздник пользуется большой популярностью. В этом году работники районного Дома

культуры провели масленичные мероприятия в каждом дошкольном учреждении, а затем и на городской площади, как и положено, с кричалками и блинами, с сжиганием чучела зимы, с участием скоморохов и других интересных персонажей. Провожали зиму и на празднике для взрослых - фестивале "Полудов Ухаб".

Сохранить традиции - как воды напиться

В селе Верх-Язьва все праздники проходят с особым колоритом. Чаще всего - с коми-язьвинским. Проводы зимы в этом году имели русский народный окрас. Это и костюмы, и участие скоморохов, и, конечно, традиционные русские уличные забавы. Словом, зиму верх-язьвинцы проводили как следует - с почестями. Ну а весну встречать будут уже по коми-язьвински.

Так, 26 мая в деревне Антипина на большой поляне на берегу реки Язьва состоится традиционный национальный праздник "Сарчик приносит весну". Уже в 26-й раз он объединит любителей и почитателей народных традиций. В этом году, помимо массового гуляния, коми-язьвинцы будут отмечать 15-летие "Букваря", составителем которого стала Анна Лазаревна ПАРШАКОВА.